

湖北省陶瓷工业协会秘书处 电子邮件: hubeitaoci@163.com
网站地址: <http://www.hbbm.com.cn> 电话号码 027-87824880

省陶瓷协会牵线武汉理工大对陶星陶瓷公司进行咨询服务

9月24日,湖北省陶瓷工业协会牵线武汉理工大学到远安县陶星陶瓷科技有限公司进行技术咨询。湖北省建材行业协会秘书长、省陶瓷工业协会名誉会长周豫鄂、武汉理工大学教授吴建锋、肖剑锋以及省陶瓷工业协会常务副秘书长谭友堂等一同前往。

湖北陶星陶瓷科技有限公司位于远安县城北工业园,是一家集陶瓷技术研发和日用瓷生产销售的大型陶瓷企业,目前拥有专业陶瓷酒瓶生产线五条,是湖北稻花香集团和关公坊酒业公司旗下具有成熟工艺技术的专业陶瓷企业,陶瓷酒瓶产销规模位居全省第一,2011年实现产值1.3亿元。

作为湖北稻花香集团配套产业,该公司的优势和特点就是订单化生产,供不应求。资源利用上,充分利用远安县丰富的陶土资源,就地取材,成本低廉;技术研发上,公司于2010年11月组建远安县日用及建筑陶瓷工程(技术)中心,并于2011年3月与江西景德镇陶瓷学院建立产学研合作关系,逐步提升日用陶瓷的研发水平,扩大技术中心规模。2012年2月,经宜昌市科技局、发改委、经信委联合评审,公司获准组建“宜昌市日用陶瓷工程技术中心”,已研发出釉上贴花、釉下装饰、中温和低温颜色釉装饰、高温釉下五彩、各种雕刻陶瓷酒瓶等多种工艺产品,且中心具有一定规模。今年,公司已被纳入县域经济发展“优强企业倍增工程”计划之列。

目前,该公司想在企业发展和产品创新方面得到进一步提升,省陶瓷协会和武汉理工大教授等一行在对该公司技术中心和生产线进行实地考察后,与公司领导进行了座谈,针对公司如何进一步发展提出了一些很好的建议。陶星陶瓷总经理杜修全、副总经理陈成及公司有关部门负责人参加了座谈会,并对协会牵线的这种咨询服务表示感谢。
(秘书处)

李玉泉教授为当阳陶瓷企业讲授“企业文化与实践”

9月24日,湖北省陶瓷工业协会和中国建材报湖北新闻发展中心在当阳举办讲座,邀请中国传媒大学特聘研究员、上海理工大学MBA中心教授、原长江大学党委宣传部部长李玉泉为湖北鑫来利、湖北凯旋两家陶瓷有限公司的中层以上管理人员讲授“企业文化与实践”,就管理者如何承上启下、管理企业、应对市场变化等相关问题进行解析。

鑫来利和凯旋陶瓷这两家企业都是近几年在当阳发展起来的新秀,无论是内部管理、外部市场、经济效益在这里都是出类拔萃的。此次讲座,由湖北省陶瓷工业协会和中国建材报湖北新闻发展中心联合举办,企业人员对该讲座内容表示欢迎,称这将对企业文化品牌又是一个提升。
(秘书处)

LUNGO陶瓷湖北营销中心新展厅落成

9月16日,LUNGO陶瓷湖北营销中心新展厅落成暨团购大联盟双重庆典大会隆重举行,集团副总裁兼湖北基地总经理陆冰、新中源建材有限公司湖北销售中心总经理梁睿、LUNGO陶瓷湖北营销中心销售总经理杨德胜、新中源建材市场总监邓耀邦、新中源建材终端推广管理中心总经理郭浩、新中源建材湖北销售中心运营总监彭进荣等领导和LUNGO陶瓷150多位经销商以及来自陕西平利、湖北十堰和天门三地的数百名团购业主等500多人参加了本次活动。LUNGO陶瓷湖北营销中心五星级展厅“瓷尚馆”是LUNGO陶瓷自今年集团推行品牌属地化管理以来在基地建立的第一个豪华展厅,1600多平方米的大展厅分为微晶石展区、喷墨全抛釉展区、抛光砖展区和瓷片展区数十个样板间,主要展示有微晶石、喷墨全抛釉和喷墨瓷片等瓷砖精品。
摘自(陶瓷信息报)

湖北建材 1—8 月工业经济运行情况趋好

在国民经济增速放缓、固定资产投资增速减慢的宏观形势下，湖北建材工业通过稳增长、调结构、促发展，从而保持了较快增长势头，今年 1-8 月，规模以上企业共实现工业总产值 1162.71 亿元，经济规模居全国同行业第 8 位；累计增长 28.44%，增速比 1-7 月提高 1.43 个百分点；完成销售产值 1128.59 亿元，累计增长 28.66%；实现产品销售率 97.07%，比去年同期提高 0.17 个百分点。从工业总产值累计增长率走势看，1-7 月扭转了今年增速持续回落的局面，1-8 月延续了工业总产值增长率回升势头。

其中，建筑卫生陶瓷延续增势。1-8 月，建筑陶瓷实现产值 63.6 亿元，累计增长 30.32%；共生产陶瓷砖 21440 万平方米，累计增长 13.31%；其中当月产量 2501 万平方米，比 7 月增产 235 万平方米。卫生陶瓷实现产值 16.05 亿元，累计增长 126.01%；共生产卫生陶瓷 1053 万件，累计增长 19.26%；其中当月产量 127 万件，比 7 月减产 9 万件。

(省建材行业协会)

夹江陶企：吹响全面恢复生产线的号角

自五月以来，历时 4 个多月的所谓陶瓷行业“寒冬”，终于在 9 月中旬宣告结束。目前产区内大部分停产的生产线已经开始陆续恢复生产，103 国道上来往运输陶瓷原料和产品的车辆也在逐渐的增多，整个产区又回到了年初时繁忙的情景。

据了解，九月初，新万兴恢复在暴雨袭击中停产的生产线，随后建辉、鑫鹏、华鹏等企业相继恢复部分停产的生产线。九月中旬，米兰诺完成对常规生产线的检修与设备的更新，恢复了所有生产线生产，吹响了夹江陶企生产线全面复苏的号角。据现科达陶瓷企业负责人透露，企业预计于 9 月底恢复已经停产长达 5 个多月的抛光砖生产线。

为了进一步证实夹江产区生产线全面复苏这一事实，记者亲自走访了夹江产区内黄土、甘霖、新场、土门、马村地区等十几家陶瓷企业。记者在走访中发现，大部分生产线都已经恢复生产，部分大企业生产线也已经恢复到六成，但是也有少量企业仍然没有恢复生产的迹象，其中甘霖工业园区内金海、荣华等陶瓷企业显得一片萧条。据业内人士透露，夹江金海和荣华已经倒闭，企业内部的重要生产设备均已搬迁或转卖，现只剩下一个空壳以及空荡荡的营销展厅。

经过近期的走访调查记者统计得出，大约 70% 的夹江陶瓷生产线恢复生产，至今任然没有恢复生产的企业不超过 5 家，10 月中旬可能会有 80% 的生产线恢复生产。

记者在本报 664 期“泛夹江产区停线超五成”中提到当时夹江产区陶瓷生产线停产率超过五成，为何在短短一个月不到时间里，产区生产线恢复到七成？对此，记者采访了产区内多位品牌销售经销售归纳得出。

首先，市场的回暖。“金九银十”的到来，拉动了家居建材产业的发展，打破了低迷的市场行情，同时“十一国庆”将近也为瓷砖销售创造了有利的销售环境；其次，家居装修热潮的兴起。由于上半年雨水量大，不利于建筑装修，因此不少家居装修用户会选择在下半年也就是 9、10 月期间进行装修，从而引发一股热潮；再次，企业备货迎旺季。淡季期间企业主要以清库存、降产能为主，致使企业库存不足，必须备货赢战旺季的到来；最后，云南昭通地震灾后重建工程的驱使。“汶川地震”灾后重建工程给瓷砖销售带来的巨大商机，促使企业备货以备不时之需。

(陶瓷信息报)

祝大家中秋、国庆双节愉快！

高安陶瓷产区发展节能减排带来利好

坐落在高安市的江西省建筑陶瓷产业基地，目前正在经历一场“换气”工程——推广使用天然气，取代企业用煤炭转化的水煤气。由天然气取代水煤气，既能实现节能减排，还能优化能源结构，促进了经济发展方式的转变。眼下，“换气”工程正在有序推进，这个“大动作”将给在国内久负盛名的高安建陶产业带来发展利好。

对接国家能源战略 提升产业发展水平

2011年高安建陶产业主营业务收入突破100亿元，实现利税12亿元。高安建陶产业基地，一举成为国家级和省级建陶产业基地，高安也因此成为全国5个主要陶瓷产区之一。发展建陶产业，需要大量的能源，由此也引发了一系列的环境污染问题，寻求清洁能源，发展绿色建陶产业成了高安首先要面对的难题。

2007年8月，由中石化投资的川气东送工程开工建设。目标市场中优先供应江苏、浙江、上海，同时兼顾沿线的湖北、安徽、江西及广东。输气干线全长1674公里，江西支线自湖北武穴穿长江到新余。“对高安建陶产业来说，川气东送是一个重大机遇，对接这个国家能源战略，把清洁能源天然气引入基地，淘汰品质不高的水煤气，将大大提升高安建陶产业的发展水平。”江西省建陶产业基地管委会副主任廖树生对记者说。2009年8月，高安市天然气有限公司顺势而生。2010年2月，江西省建陶产业基地管道天然气工程开工，分两期施工，设计年供气8亿立方米。目前第一期已投资4000万元，管网全长25公里，同年12月，天然气公司开始向企业供气。

“除了川气东送，西气东输二线也经过高安并设有分输站，计划在高安并网向高安市供气，最大限度保障江西省建陶产业基地的天然气供应。”高安市天然气有限公司总经理林爱民说，建陶基地的企业不必担心，公司完全可以提供清洁、环保、可靠的天然气气源保障。

天然气取代水煤气高安建陶前景更广

高安市“换气”，是在大量调查论证的基础上实施的。原先，江西省建陶产业基地没有实现集中供气，企业用气主要依靠自建水煤气发生炉。从节能减排和环保的角度来看，由于其规模小，配套的脱硫、除尘设施不完善，能源浪费和环境污染问题比较突出。建陶基地天然气供气工程建成且用气量达到设计规模后，不仅可以节省大量标煤，有效减少二氧化硫、烟尘及炉灰的排放，而且还可减少煤、黄土、灰渣等运输，节约大量燃料油。从陶瓷产业长远发展来看，水煤气受煤质影响大、气压不太稳定、燃烧热值不高，使高安建陶基地的企业仅限于生产中低档的陶瓷产品，阻碍了产业升级。

推广使用天然气，是节能减排、环境保护的需要，也是高安建陶产业科学发展、提质升级的需要。高安市高规格成立了建陶基地天然气推广使用领导小组，并出台实施意见，计划至2015年底前，基地日用天然气量达100万立方米以上。该市规定，2010年1月后签约落户基地的陶瓷企业及配套企业一律使用天然气；2011年10月以后，陶瓷企业新扩建的生产线必须使用天然气；2012年12月底以前，现有以燃煤、燃油为主的陶瓷配套企业全部改用天然气。

换气工程开局良好整体推进还须发力

为了顺利改气，高安市政府、天然气公司等各方不断发力。高安市政府积极落实省发改委鼓励使用天然气的政策，对2010年开始彻底改气的企业进行奖励，按天然气实际用量每立方米奖励0.35元（其中省级负担0.2元，宜春市级负担0.1元，县市级负担0.05元）；按企业日用天然气量，实行六档阶梯气价，如日用天然气1万立方米以下的，每立方米3.05元，日用8万立方米以上，每立方米2.75元；对于水煤气改天然气的企业，天然气公司减免增容费等。

据了解，今后高安市除了将严格实施建陶基地项目审批制度、企业环保考核外，还将加强政策引导，在电力保障、节能减排等专项资金、用地指标、争取天然气替代水煤气项目资金等方面，向使用天然气的企业优先倾斜。林爱民说：“按建陶基地现在的生产能力，每天需要天然气200万立方米，这说明江西省建陶产业基地的发展空间很大，潜力也很大。”